МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

[image: image105.png]



[image: image106.png]


ВСЕРОССИЙСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

КАФЕДРА  БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 

И АНАЛИЗА ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Контрольная работа

по дисциплине «ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ»

Вариант 4 
                             Исполнитель: 

               Оксана 

                 Курс   V 

                                                            Факультет Финансово-кредитный

                                                           Специальность Банковское дело                                                                                                                                                                                                                  
                     № зачетной книжки: 

                     Руководитель: 

                     Чунихин В. И.

   __________________
                                                                                                                                 подпись
Липецк – 2007

Задание 1.

 По данным бухгалтерского баланса проанализировать и оценить динамику состава и структуры активов и пассивов организации. Данные об имущественном положении и источниках финансирования активов отразить в табл. 1.                                                                                                   Таблица 1
Структурно-динамический анализ                                                                                                                                                                         активов и пассивов организации                                                                                                    (по данным формы № 1)

	Показатель
	Остатки по балансу, тыс. руб.
	Темп     роста (снижения), %
	Структура активов и пассивов, %

	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )
	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Активы

	1. Внеоборотные активы - всего,            в том числе:
	70 369
	64 745
	-5 624
	92,01
	15,05
	11,68
	-3,37

	1.1.Нематериальные активы
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	1.2. Основные средства
	70 274
	64 215
	-6 059
	91,38
	15,03
	11,59
	-3,44

	1.3. Незавершенное строительство
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	1.4. Долгосрочные вложения в материальные ценности
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	1.5. Долгосрочные финансовые вложения
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	1.6. Отложенные налоговые активы
	95
	530
	435
	557,89
	0,02
	0,09
	0,07

	1.7. Прочие внеоборотные активы
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2. Оборотные активы - всего,                          в том числе:
	397 231
	489 455
	92 224
	123,22
	84,95
	88,32
	3,37

	2.1. Запасы
	190 660
	326 370
	135 710
	171,18
	40,77
	58,89
	18,12

	2.2. НДС по приобретенным ценностям
	58
	89
	31
	153,45
	0,01
	0,02
	0,01


Продолжение табл. 1
	Показатель
	Остатки по балансу, тыс. руб.
	Темп     роста (снижения), %
	Структура активов и пассивов, %

	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )
	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Активы

	2.3. Дебиторская задолженность (более чем через 12 месяцев)
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2.4. Дебиторская задолженность (в течение 12 месяцев)
	90 887
	83 694
	-7 193
	92,09
	19,44
	15,10
	-4,34

	2.5. Краткосрочные финансовые вложения
	6 540
	8 412
	1 872
	128,62
	1,39
	1,52
	0,13

	2.6. Денежные средства
	109 086
	70 890
	-38 196
	64,99
	23,32
	12,79
	-10,53

	2.7. Прочие оборотные активы
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Итого активов
	467 600
	554 200
	86 600
	118,52
	100,00
	100,00
	


Пассивы

	1. Капитал и резервы - всего, в том числе:
	218 257
	341 378
	123 121
	156,41
	46,68
	61,59
	14,91

	1.1. Уставный капитал
	45 000
	145 000
	100 000
	322,22
	9,62
	26,16
	16,54

	1.2. Собственные акции, выкупленные у акционеров
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	1.3. Добавочный капитал
	150 051
	150 064
	13
	100,01
	32,09
	27,08
	-5,01

	1.4. Резервный капитал
	15
	35
	20
	233,33
	0,003
	0,006
	0,003

	1.5. Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)
	23 191
	46 279
	23 088
	199,56
	4,96
	8,35
	3,39

	2. Обязательства - всего, в том числе:
	249 343
	212 822
	-36 521
	85,35
	53,32
	38,40
	-14,92

	2.1. Долгосрочные обязательства
	13 000
	7 000
	-6 000
	53,85
	2,78
	1,25
	-1,52

	2.1.1. Займы и кредиты
	12 890
	6 220
	-6 670
	48,25
	2,76
	1,12
	-1,64

	2.1.2. Отложенные налоговые обязательства
	110
	780
	670
	709,09
	0,02
	0,14
	0,12

	2.1.3. Прочие долгосрочные обязательства
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2.2. Краткосрочные обязательства
	236 343
	205 822
	-30 521
	87,07
	50,54
	37,14
	-13,4

	2.2.1. Займы и кредиты
	96 800
	53 272
	-43 528
	55,03
	20,70
	9,61
	-11,09


Продолжение табл. 1 
	Показатель
	Остатки по балансу, тыс. руб.
	Темп     роста (снижения), %
	Структура активов и пассивов, %

	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )
	
	на начало года
	на конец года
	изменение (+, - )

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Пассивы

	2.2.2. Кредиторская задолженность
	 139 543
	152 550
	13 007 
	 109,32
	29,84 
	27,53
	-2,31 

	2.2.3. Задолженность перед участниками (учредителями) по выплате доходов
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2.2.4. Доходы будущих периодов
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2.2.5. Резервы предстоящих периодов
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	2.2.6. Прочие краткосрочные обязательства
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Итого пассивов
	 467 600
	554 200 
	 86 600
	118,52 
	100
	100
	


     Данные таблицы показывают, что общий оборот хозяйственных средств, т.е. активов по сравнению с началом года увеличился на 86 600 тыс. руб. и составил к концу года   118,5%  (554 200/467 600
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´

). Это говорит о вполне благополучном финансовом положении организации. 
     К концу года внеоборотные активы в общей стоимости активов стали занимать 11,68 %, т. е. уменьшились по сравнению с началом года на 5 624 тыс. руб. или на 3,37%. Оборотные активы, соответственно,  увеличились,  по сравнению с началом года,  на 92 224 тыс. руб.  или на 3,37%. Такое значительное увеличение оборотных активов, несомненно, позитивно скажется на производственно - хозяйственной деятельности и впоследствии – на финансовой устойчивости организации.
     Источники формирования имущества существенно увеличились за счет собственного капитала – на 123 121 тыс. руб., а за счет заемного капитала уменьшились на 36 521 тыс. руб.
     Следует заметить, что к концу года доля собственного капитала в общем объеме источников покрытия составила 61,59%, а заемного капитала (краткосрочного) – 37,14%. Это в большей мере свидетельствует об укреплении финансового положения организации.

     Как свидетельствуют данные таблицы, к концу года в составе внеоборотных активов наибольшую долю (15,03%) занимают  основные средства. В оборотных активах преобладают к концу года запасы (58,89 %); на дебиторскую задолженность приходится 15,1 %; денежные средства составляют 12,79 %. Следует отметить, что удельный вес запасов в оборотных активах занимает на конец года значительную долю и по сравнению с началом года эта доля увеличилась на 18,12%. Удельный вес дебиторской задолженности в активах уменьшился на 4,34 %, а денежных средств на 10,53 %.

      Все это отражается на финансовом положении организации, которая, имея на конец года свободные денежные средства, могла бы пустить их в оборот либо для пополнения материальных оборотных активов, чтобы получить новые доходы на вложенные средства.

  Что касается оценки динамики дебиторской задолженности, то можно отметить в целом ее снижение на 7 193 тыс. руб. Особое внимание следует обратить на оценку состояния внутреннего контроля за своевременным возвратом выданных в подотчет авансов, а также за погашение долгов прочими дебиторами.  
     В конце отчетного периода по сравнению с его началом произошли существенные изменения в структуре источников формирования имущества организации. Так, собственный капитал к концу года увеличился на 123 121 тыс. руб., а заемный капитал уменьшился на 36 521 тыс. руб. В процентном отношении: если доля собственного капитала на конец года в формировании активов составляла 61,59%., то доля заемного – 38,4%.

   В общей сумме заемного капитала кредиторская задолженность на начало года составляла 55,96% (139 543
[image: image2.wmf]´

100:249 343), а на конец года она увеличилась до 71,66 % (152 550
[image: image3.wmf]´

100:212 822). Очевидно, что данная организация, стараясь поправить свое финансовое положение, сократив кредиты и займы, интенсивно использовало кредиторскую задолженность для финансирования своей деятельности, что в конечном итоге может обернуться снижением доверия к организации со стороны партнеров, клиентов, покупателей либо привести к банкротству. 
Задание 2.
По данным бухгалтерского баланса составить аналитический баланс для оценки финансовой устойчивости организации. Рассчитать необходимые коэффициенты, оценить их динамику.

Таблица 2
Аналитический баланс для расчета коэффициентов                                           финансовой устойчивости
	АКТИВ
	Строки баланса
	На начало года
	Конец года
	ПАССИВ
	Строки баланса
	На начало года
	Конец года

	1.Внеоборотные активы (ВА)
	190
	 70 369
	64 745 
	 3.Собственный капитал (СК)
	490
	 218 257
	 341 378

	2. Оборотные активы (ОА)
	290
	 397 231
	489 455 
	 4.Долгосрочные обязательства (ДО)
	590
	 13 000
	7 000 

	 
	 
	 
	 
	 5.Краткосрочные обязательства (КО)
	690
	 236 343
	205 822 

	БАЛАНС
	
	467 600
	554 200
	БАЛАНС
	
	467 600
	554 200
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Таблица 3
Оценка динамики показателей    финансовой устойчивости организации

	Показатель
	Алгоритм расчета
	Оптимальное значение
	Предыдущий год,           тыс. руб.
	Отчетный год,        тыс. руб.
	Изменение (+, -)

	А
	Б
	В
	1
	2
	3

	1.Коэффициент автономии
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	0,1491

	2.Коэффициент финансовой устойчивости
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	0,1340

	3.Коэффициент соотношения заемного и собственного капитала (финансовый леверидж)
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	-0,5190

	4.Коэффициент маневренности
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	5.Индекс постоянного актива
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	6.Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными средствами
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     Как видно из таблицы коэффициент автономии в предыдущем году  чуть меньше оптимального значения. Однако можно пронаблюдать его динамику в течении года. В отчетном году значение этого коэффициента превышает оптимальное значение и составляет 0,6159. Это положительно характеризует роль собственного капитала в формировании активов организации.
     Что касается коэффициента финансовой устойчивости, то он увеличился по сравнению с предыдущим годом на 0,1340  (13,4 %) и обеспечил прирост коэффициента автономии в отчетном году на 0,0127  (0,6286-0,6159) или на 1,27 %.
     Коэффициент соотношения заемного и собственного капитала имеет допустимые значения и  в предыдущем году и в отчетном. Это говорит о правильной сбалансированности заемных и собственных средств. Если в предыдущем году доля заемного капитала немного превышала долю собственных средств и составила почти 1,1, то в отчетном году доля заемных средств значительно уменьшилась до 0,6234, что и обеспечило устойчивое развитие организации.
     Коэффициент маневренности превышает оптимальное значение и в предыдущем году и в отчетном, причем в отчетном году этот коэффициент увеличился на 0,1327 (13,27%).

     Индекс постоянного актива как и следует оптимальному значению
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В предыдущем году он равен 0,3224, а в отчетном году снизился до 0,1897.

     Фактический уровень коэффициента обеспеченности оборотных активов собственными средствами (КОСС) в предыдущем и в отчетном годах соответствовал его нормативному значению и даже превысил его. Это свидетельствует о том, что организация в предыдущем году пополняла оборотные средства собственным капиталом на 37,23 %, а в отчетном на 56,52 %.
Задание 3
По данным отчета о прибылях и убытках провести анализ состава, структуры и динамики доходов и расходов организации. Рассчитать коэффициент соотношения доходов и расходов организации.

Таблица 4
Структурно-динамический анализ                                                                                     доходов и расходов организации
	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год
	Изменение

	
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1. Доходы организации - всего, в том числе:
	441 324
	100
	265 250
	100
	176 074
	-

	1.1. Выручка (нетто) от продажи товаров, работ, услуг
	432 360
	97,97
	256 240
	96,6
	176 120
	1,37

	1.2. Проценты к получению
	1 585
	0,36
	3 540
	1,34
	-1 955
	-0.98

	1.3.Прочие доходы
	7 379
	1,67
	5 470
	2,06
	1 909
	-0,39

	2. Расходы - всего, в том числе
	389 578
	100
	228 513
	100
	160 730
	-

	2.1.Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг
	369 933
	94,96
	205 616
	89,98
	141 435
	4,98

	2.2. Коммерческие расходы
	6 600
	1,69
	8 200
	3,59
	-1 600
	-1,9

	2.3. Управленческие расходы
	5 860
	1,51
	6 800
	2,98
	-940
	-1,47

	2.4. Проценты к уплате
	1 220
	0,31
	1 590
	0,69
	-370
	-0,38

	2.5. Прочие расходы
	4 371
	1,12
	4 232
	1,85
	139
	-0,73

	2.6. Налог на прибыль
	1 594
	0,41
	2 075
	0,91
	-489
	-0,5

	3. Коэффициент соотношения доходов и расходов
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     Как свидетельствуют данные таблицы, доходы организации в отчетном периоде по сравнению с предыдущим годом увеличились на 176 074 тыс. руб., что составляет  66,38  % (176 074:265 250
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100), т.е. более чем в половину возросли доходы организации.
     Наибольший удельный вес в доходах организации занимает выручка от продаж (в предыдущем году она составляла 96,6 %, а в отчетном – 97,97 %). Остальные доходы составляют менее 5 % по каждой статье доходов.
    Выручка от продаж в отчетном году увеличилась по сравнению с предыдущим на 176 120 тыс. руб.

     Расходы организации в отчетном году также увеличились по сравнению с предыдущим годом на 141 435 тыс. руб. Так, себестоимость проданных товаров, продукции, выполненных работ и оказанных услуг в предыдущем году  составила 94,96 % от общей суммы расходов; коммерческие расходы – 1,69 %; управленческие расходы – 1,51%; прочие расходы – 1,12 %, а в отчетном году соответственно – 89,98%;3,59 %;2,98 %; 1,85 %.

В целом доходы организации превышают ее расходы. Коэффициент соотношения доходов и расходов составляет:

в предыдущем  году – 1,1608
в отчетном году - 1,1328, 
Задание 4

По данным бухгалтерской отчетности исследовать уровень и динамику рентабельности активов организации с учетом факторов, ее определяющих.

Результаты расчетов представить в табл. 21.

Таблица 5
Факторный анализ рентабельности активов организации                                               (по данным формы № 1 и № 2 )

	Показатель
	Алгоритм решения
	Условное обозначение
	Отчетный год
	Предыдущий год
	Изменение (+, -)

	А
	Б
	В
	1
	2
	3

	Исходные данные

	1.Чистая прибыль (убыток) отчетного периода, тыс.руб.
	 
	Рч
	51 746
	36 737
	 15 009

	2. Среднегодовые остатки всех активов, тыс.руб.
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	А
	510 900
	505 600
	 5 300

	3.Среднегодовые остатки собственного капитала, тыс. руб.
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	СК
	279 818
	278 725
	 1093

	4.Выручка (нетто) от продажи товаров. продукции, работ, услуг, тыс.руб.
	 
	N
	 432 360
	256 240 
	 176 120

	Расчетные данные

	5.Рентабельность активов, %
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	rа
	0,1012
	0,0727
	 0,0285

	6.Коэффициент автономии (независимости)
	
[image: image37.wmf]А

СК


	
	
[image: image38.wmf]5477

,

0

510900

279818

=


	
[image: image39.wmf]5513

,

0

505600

278725

=


	 -0,0036

	7.Коэффициент оборачиваемости собственного капитала
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	 0,6258

	8.Рентабельность продаж, %
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Рассчитаем влияние факторов :
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Баланс отклонения = -0,0007+0,0492-0,0201= 0,0285
0, 0285 = 0, 0285

Задание 5
По приведенным данным рассчитать влияние следующих факторов на общее изменение выручки от продаж в отчетном периоде по сравнению с предыдущим периодом:

а) изменение общего количества проданной продукции (Q
[image: image52.wmf]общ

);

б) изменение количества продаж отдельных видов продукции «А» и «В» (q);

в) изменения цен на проданную продукцию (р).
Проанализировать полученные результаты расчетов и оценить эффективность деятельности организации по управлению сбытом продукции.
Таблица 6
Расчет влияния факторов на выручку от продаж

	Вид продукции
	Количество проданной продукции (q), т
	Цена реализации единицы продукции (р), тыс. руб.
	Выручка за предыдущий год, тыс.руб.
	Выручка, скорректированная на коэффициент роста общего количества продукции, тыс.руб.
	Выручка за отчетный год в ценах предыдущего года, тыс. руб.
	Выручка за отчетный год, тыс. руб.

	
	предыдущий год
	отчетный год
	предыдущий год
	отчетный год
	
	
	
	

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	"А"
	1650
	1300
	121,2
	115,35
	199 980
	226 394
	157 560
	149 955

	"Б"
	250
	960
	225,04
	229,15
	56 260
	68144
	216 038
	219 984

	Итого
	1 900
	2 260
	
	
	256 240
	294 538
	373 598
	369 939


5: Выручка за предыдущий год  продукции «А» = 
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Выручка за предыдущий год  продукции «Б» = 
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Общая выручка за предыдущий год = Выручка за предыдущий год  продукции «А»+ Выручка за предыдущий год  продукции «Б» =  
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7: Выручка за отчетный год в ценах предыдущего года продукции «А» = 
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Выручка за отчетный год в ценах предыдущего года продукции «Б» = 
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Общая выручка за отчетный год в ценах предыдущего года = Выручка за отчетный год в ценах предыдущего года продукции «А» + Выручка за отчетный год в ценах предыдущего года продукции «Б» = 157560 + 216028 = 373598 тыс. руб.
8: Выручка за отчетный год продукции «А» = 
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Выручка за отчетный год продукции «Б» = 
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Общая выручка за отчетный год = Выручка за отчетный год продукции «А» + Выручка за отчетный год продукции «Б» = 149955 +216038 = 369936  тыс. руб.


Коэффициент роста общего количества продукции:

[image: image66.wmf]1895

,

1

1900

2260

=

=

Q

ТР


Рассчитаем влияние факторов на выручку от продаж:
     а) изменение общего количества проданной продукции Qобщ:
В предыдущем году было продано 1 900 т продукции, а в отчетном 2 260 т, следовательно,  выручка отчетного периода  по количеству проданной продукции предыдущего года составит:
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Сравним эту выручку с выручкой отчетного года:
369 939 – 247 615 = 122 324 тыс. руб. (так как количество проданной продукции в отчетном году увеличилось, то и выручка от продаж тоже увеличилась на сумму 122 324 тыс. руб.)
  Следовательно, выручка, скорректированная на коэффициент роста общего количества продукции равна:

По продукции «А»: 
[image: image68.wmf].
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По продукции «Б»: 
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Общая выручка: 
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  б) изменения количества продаж отдельных видов продукции «А» и «В» (q):
     В предыдущем году продукции «А» было продано 1 650 т, следовательно, выручка отчетного периода от продукции «А» по количеству проданной продукции  «А» предыдущего года составит:
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Сравним эту выручку с выручкой от продукции «А» в отчетном году:
149 955 - 190 327,5  = - 40 372,5 тыс. руб. (так как количество проданной продукции «А» в отчетном году уменьшилось, то и выручка от продаж тоже уменьшилась на 40 372,5 тыс. руб.)

     В предыдущем году продукции «Б» было продано 250 т, следовательно, выручка отчетного периода от продукции «Б» по количеству проданной продукции  «Б» предыдущего года составит:
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Сравним эту выручку с выручкой от продукции «Б» в отчетном году:

219 984  – 57 287,5 = 162 696,5 тыс. руб. (так как количество проданной продукции «Б» в отчетном году значительно увеличилось, то и выручка от продаж тоже увеличилась  на 162 696,5 тыс. руб.)

в) изменение цен на проданную продукцию (р):

Сравним две выручки от продаж отчетного периода, рассчитанных по ценам предыдущего и отчетного годов: 369 936 – 373 598 = - 3 662 тыс. руб.
Это свидетельствует о том, что в отчетном периоде продавали продукцию по ценам ниже, чем в предыдущем, следовательно выручка уменьшилась на сумму 3 662 тыс. руб.
Задание 6
Из приведенных ниже инвестиционных проектов выбрать наиболее привлекательный по критериям чистой текущей стоимости (NPV), индексу рентабельности инвестиций (RI) и внутренней нормы рентабельности (IRR). Предполагаемая цена капитала – 24%.

Таблица 7
Исходные данные для расчетов

	Показатель
	Номер проекта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	IRR
	23,3
	21,7
	19,2
	25,2
	24,1
	16,4
	19,8

	Iо
	140
	120
	150
	80
	110
	130
	155

	PV
	150
	110
	145
	156
	152
	115
	135

	RI
	 1,0714
	 0,9167
	 0,9667
	 1,95
	 1,3818
	 0,8846
	 0,8709

	NPV
	10
	- 10
	- 5
	76
	42
	- 15
	- 20
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Наиболее привлекательный  проект по критерию чистой текущей стоимости (NPV) – проект № 4, т.к. он имеет наиболее значимый коэффициент NPV = 76.
     Наиболее привлекательный  проект по  индексу рентабельности инвестиций (RI) – проект № 5, т.к. имеет наибольший коэффициент RI = 1,3818. Наиболее привлекательный  проект по критерию внутренней нормы рентабельности (IRR) – проект № 4, т.к. его критерий внутренней нормы рентабельности больше цены капитала и равен 25,2.
Задание 7
На основе исходных данных рассчитать сравнительную комплексную оценку результатов деятельности организаций методом расстояний с учетом балла значимость по данным на конец исследуемого периода и конкурирующих обществ с ограниченной ответственностью №1, № 2 и № 3.
Таблица 8
Исходная информация X

	Показатель
	Общества с ограниченной ответственностью
	балл значимости показателя

	
	ООО "АГАТ"
	№ 1
	№ 2
	№ 3
	

	1.Коэффициент текущей ликвидности
	2,0053
	2,1478
	2,4415
	1,8421
	4

	2.Коэффициент оборачиваемости активов
	0,8463
	0,8514
	0,7147
	0,7578
	5

	3.Рентабельность продаж,%
	0,1197
	0,1027
	0,1567
	0,1198
	6

	4.Рентабельность собственного капитала, %
	0,1849
	0,1327
	0,1542
	0,1745
	7

	5.Коэффициент финансовой независимости (автономии)
	0,5477
	0,6027
	0,5894
	0,5749
	2

	6.Коэффициент маневренности
	0,7586
	0,7594
	0,5678
	0,4258
	3

	7.Коэффициент финансирования
	1,2109
	1,1128
	0,9487
	0,8457
	4

	8.Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными средствами, %
	0,4787
	0,2559
	0,3814
	0,2018
	3


Рассчитаем показатели для ООО «АГАТ»:
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Далее находим коэффициенты отношения показателей к эталону.

Например (для коэффициента
[image: image97.wmf]а
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):

Находим наибольшее значение коэффициента 
[image: image98.wmf]а
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. 
Наибольшее значение коэффициента 
[image: image99.wmf]а
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  имеет ООО № 2. Оно равно 2,4415. 
Далее делим каждое значение коэффициента 
[image: image100.wmf]а

К

 ООО «АГАТ», ООО № 1, ООО № 2, ООО № 3, ООО № 4 на 2,4415.
Аналогично находим и отношения других показателей.
Таблица 9
Коэффициенты отношения показателей к эталону X/X max
	Показатель
	Общества с ограниченной ответственностью
	балл значимости показателя

	
	ООО "АГАТ"
	№ 1
	№ 2
	№ 3
	

	1.Коэффициент текущей ликвидности
	0,8213
	0,8797
	1,0000
	0,7545
	 4

	2.Коэффициент оборачиваемости активов
	0,9940
	1,0000
	0,8394
	0,8901
	 5

	3.Рентабельность продаж,%
	0,7639
	0,6554
	1,0000
	0,7645
	 6

	4.Рентабельность собственного капитала, %
	1,0000
	0,7177
	0,8340
	0,9438
	 7

	5.Коэффициент финансовой независимости (автономии)
	0,9087
	1,0000
	0,9779
	0,9539
	 2

	6.Коэффициент маневренности
	0,9989
	1,0000
	0,7477
	0,5607
	 3

	7.Коэффициент финансирования
	1,0000
	0,9190
	0,7835
	0,6984
	 4

	8.Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными средствами, %
	1,0000
	0,5346
	0,7967
	0,4216
	 3


Для  того чтобы рассчитать сравнительную комплексную оценку результатов деятельности предприятия необходимо воспользоваться следующей формулой:
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Рассчитаем 
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 для ООО «АГАТ»:
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Аналогично рассчитывается рейтинговая оценка для других ООО.
Таблица 10
Результаты сравнительной рейтинговой оценки

	Показатель
	Общества с ограниченной ответственностью
	балл значимости показателя

	
	ООО "АГАТ"
	№ 1
	№ 2
	№ 3
	

	1.Коэффициент текущей ликвидности
	2,6984
	3,0955
	4,0000
	2,2771
	4

	2.Коэффициент оборачиваемости активов
	4,9403
	5,0000
	3,5233
	3,9611
	5

	3.Рентабельность продаж,%
	3,5011
	2,5772
	6,0000
	3,5069
	6

	4.Рентабельность собственного капитала, %
	7,0000
	3,6055
	4,8685
	6,2347
	7

	5.Коэффициент финансовой независимости (автономии)
	1,6516
	2,0000
	1,9127
	1,8198
	2

	6.Коэффициент маневренности
	2,9937
	3,0000
	1,6771
	0,9432
	3

	7.Коэффициент финансирования
	4,0000
	3,3781
	2,4553
	1,9511
	4

	8.Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными средствами, %
	3,0000
	0,8573
	1,9044
	0,5331
	3

	9. Рейтинговая оценка с учетом коэффициента значимости
	5,4576
	4,8491
	5,1324
	4,6073
	

	10. Место организации
	1
	3
	2
	4
	


На основе полученных данных можно сделать вывод о том, что:
1 место – ООО «АГАТ»
2 место – ООО № 2
3 место – ООО № 1
4 место – ООО № 3
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